
Exercice 149 : TPE 2017 

1. ∀𝑥 ∈ ℝ∗,
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Donc par critère de d’Alembert, ∑
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𝑥𝑛𝑛≥2  converge absolument si |𝑥| < 1 et diverge grossièrement si 

|𝑥| > 1, donc 𝑅 = 1. 

 

2. D’après la question 1, on a que la série converge pour tout 𝑥 𝜖 ]− 1;1[,  
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Donc en primitivant sur le disque de convergence, on obtient : 

 𝑓(𝑥) = 𝑓(0) + (1 + 𝑥) ln(1 + 𝑥) − 1 − 𝑥  avec  𝑓(0) =  0 

Donc 𝑓(𝑥) = (1 + 𝑥) ln(1 + 𝑥) − 1 − 𝑥   

  

3. On a ]− 1; 1[ ⊂ 𝐷  

Pour 𝑥 = 1, ∀𝑛 ≥ 2, 𝑎𝑛 =
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= 0, donc par TSSA on a ∑ 𝑎𝑛𝑛≥2  qui converge 

Donc ]− 1; 1[ ⊂ 𝐷 ⊂  [−1; 1[ 

Pour 𝑥 = −1, ∀𝑛 ≥ 2, 𝑏𝑛 =
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 converge par Riemann, donc ∑ 𝑏𝑛𝑛≥2  converge 

Donc 𝐷 =  [−1; 1] 

Donc 𝑓(1) 𝑒𝑡 𝑓(−1) existent 

Et 𝑓(1) = 2𝑙𝑛(2)− 2 

Et  𝑙𝑖𝑚
𝑥→−1

(1 + 𝑥) ln(1 + 𝑥) = 0 , donc avec un prolongement par continuité 𝑓(−1) = −2  

 


